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Úvod:
V  momentě, kdy bylo oznámeno, že s  nejvyšší pravděpodobností dojde 
k  závažným povodním, objevily se na dezinformační scéně hlasy, které začaly 
nebezpečí bagatelizovat. Příspěvky, které nabádaly, aby lidé ignorovali oficiální 
informace či dokonce výzvy k  evakuaci, se sice objevily, ale naštěstí kolovaly 
především v  rámci nejtvrdšího jádra dezinformační scény. Pokud by se tyto 
příspěvky rozšířily, mohly ve velkém zkomplikovat situaci a ohrozit životy nejenom 
těch,  kdo se rozhodli ignorovat pokyny samospráv či složek IZS. Lidé odmítající 
evakuaci by zaměstnali hasiče, policisty a záchranáře, kteří by se tak nemohli se 
věnovat bezprostřednímu nebezpečí hrozícímu na jiných místech.

Nyní se dá říci, že tyto hlasy zaznívaly především z prostředí příznivců konspirací 
spojených s covidem-19, kteří tak jako tak už několik let žijí v přesvědčení, že se 
státu nedá věřit a že jeho skrytou agendou je nás všechny alespoň děsit nebo 
strašit, pokud ne rovnou vyhubit.  Kolik takových lidí je, se pokusil odhadnout 
například výzkum Českého rozhlasu Společnost nedůvěry. Podle něj skupinu 
silných příznivců konspirací tvoří zhruba šest procent české populace, která se 
zajímá o politiku, ale zároveň silně nedůvěřuje politickému systému a není pevně 
přesvědčena o výhodách demokracie. Tito lidé často vyjadřují nespokojenost        
s členstvím Česka v NATO a Evropské unii a rozhodně odmítají podporu Ukrajiny   
v konfliktu s Ruskem či přijímání ukrajinských uprchlíků. Informace čerpají 
převážně z alternativních zdrojů, jako jsou konspirační a dezinformační weby, 
sociální sítě či chatovací platformy, přičemž veřejnoprávní média sledují jen 
minimálně.  Tito lidé žijí ve své vlastní názorové bublině (v angličtině se používá 
označení „echo chambers“). 

Dezinformace o povodních měly potenciál hodně 
uškodit, přesvědčovaly však přesvědčené

https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/spolecnost-neduvery-serial-dezinformace-vyzkum-skupiny-seznam_2306120500_pik#a8
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V takovém prostředí si silní příznivci konspirací mezi sebou neustále potvrzovali 
své názory a přesvědčení, což vedlo k tomu, že jakákoli varování či zprávy od 
odborníků nebo státních institucí považovali za přehnané nebo manipulativní. 
Echo chamber tedy vytvořila uzavřený prostor, kde kritické informace nebyly 
slyšet, a lidé si navzájem posilovali svůj názor, že povodně nejsou hrozbou, ale 
například dalším pokusem vlády o manipulaci veřejnosti. Aktivitu těchto silných 
příznivců dezinformací jsme mohli vidět i u příspěvků mainstreamových médií či 
státních institucí. K oznámení o protipovodňových opatřeních například přidávali 
rozesmáté smajlíky či psali do komentářů konspirační teorie. Ve velkém se ale 
jejich názory nerozšířily a kolovaly především v rámci dezinformační scény.

Na vyvracení těchto dezinformací nakonec během několika hodin stačila sama 
realita…

„Co tady vláda předvádí za divadlo?“ 

Petr Holec, jeden z  moderátorů dezinformačního média XTV Luboše Xavera Veselého, 
bezprostředně po zhlédnutí čtvrteční tiskové konference ministrů sice na úvod svého tweetu 
napsal, že nechce bagatelizovat případné povodně, ale že by se si za „katastrofickou tiskovku 
kvůli dešti, při které to vypadalo, že tato vláda vyhlásí válku alespoň Česku“, příslušní ministři 
zasloužili divadelní cenu Thálie.
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Většina českých dezinformačních kanálů na 
sociální síti Telegram, jejíž zakladatel Pavel 
Durov je nyní vyšetřován francouzskou policií, 
vznikla na jaře 2022, tedy krátce po zahájení 
ruské invaze na území Ukrajiny. Kanál „Co 
neMÁTE vědět“ je jeden z mála, který působil 
již dříve, od podzimu 2021. V kanálu najdeme 
mix příspěvků komentujících aktuální 
události, ale jsou zde pravidelně citovány         
i ruské zdroje včetně prohlášení představitelů 
ruského státu. Autorka kanálu pod přezdívkou 
„valkýra“ zveřejnila v souvislosti s blížícími se 
povodněmi poměrně nechutný příspěvek, ve 
kterém přirovnávala pokyny ke sbalení 
evakuačního zavazadla k  nacistickým 
deportacím do koncentračních táborů.

„Vláda se nás chystá deportovat, dobytčáky jako obvykle?“

Bývalý poslanec SPD Marian Bojko zveřejnil plamenné prohlášení včetně příslušného 
vulgarismu o tom, jak se lidé nemají nechat ovládat a jak je to celé jen strašení. Jeho výzvy by 
bylo skutečně možné interpretovat tak, že lidé mají ignorovat oficiální doporučení samospráv či 
IZS. Bojko se spolu se svým bývalým kolegou Lubomírem Volným snaží pokračovat v činnosti 
především prostřednictvím jejich facebookové stránky „Volný blog“. Zde publikují ve velkém 
množství především protiukrajinsky laděných videí pocházejících z  americké ultrapravicové 
scény. Videa mají kvalitní překlad z  angličtiny a profesionální titulky, takže buď je oba výše 
zmínění pánové na příslušné stránce jen zveřejňují, nebo od doby, kdy jsme je vídali 
v parlamentních lavicích, nabyli netušených dovedností.

„Nenechte se těmi hajzly ovládat“
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Na facebooku TV Šalingrad se dostalo 
pozornosti i další, neuvěřitelně bizarní 
konspirační teorii. Ta se za každou cenu snažila 
najít souvislost mezi povodněmi a dlouhé týdny 
naplánovaným pražským setkáním náčelníků 
generálních štábů členských zemí Severo-
atlantické aliance. Dezinformační scéna brzy 
pojala podezření, že se nejedná o náhodu a že 
počasí bylo ovlivněno výše zmíněným HAARPem, 
chemtrails či záměrným vypuštěním přehrad, aby 
se pozornost obyvatel přesunula od důležitého 
summitu k povodním. Kromě přímých prohlášení 
kolovalo na dezinformační scéně i spiklenecké 
„povodně nejsou nejdůležitější věc, co se tento 
víkend děje“. Téma se totiž spojilo s  dalším 
z  řady prohlášení Vladimira Putina o překročení 
červených linií a shromáždění generálové měli 
podle dezinformační scény v Praze zahájit válku 
s Ruskem.

„Celé je to řízené, aby to odvrátilo pozornost od summitu NATO.“

S dezinformací o tom, že je počasí ovlivňováno pomocí 
„tajného nástroje americké armády s  názvem HAARP“, 
jsme se poprvé ve větší míře setkali v  souvislosti 
s tornádem na jižní Moravě. S tímto vědeckým zařízením 
schopným provádět měření v  ionosféře (tedy části 
atmosféry, která nemá nic společného s počasím) je 
spojena komplexní konspirační teorie. Za jasný důkaz 
jsou vydávány obrázky soustředných kružnic, které jsou 
vidět na meteorologických snímcích – ve skutečnosti jde 
o odražený signál radaru.  Konspirace se šířily napříč 
dezinformační scénou, podrobný článek zveřejnil               
i dezinformační web Aeronet, velice agilní v  šíření byla 
facebooková stránka TV Šalingrad. Tento projekt 
ezoteričky Renaty Bernardi se etabloval v  době covidu. 
Kromě facebooku má svou webovou stránku se 
zaručenými informacemi, ale zájemci si za ně musí 
připlatit. Sdělovat lidem pravdu o tom, co před nimi zlý 
mainstream tají, asi paní doktorku Bernardi něco stojí.

„Prší jen nad Českou republikou, může za to tajný nástroj americké 
armády!“
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„Je to záminka k tomu zavést klimatický lockdown.“

Spojitost mezi povodněmi a dalšími 
extrémními výkyvy počasí již nikdo 
nezpochybňuje. Dezinformace spojené se 
změnou klimatu se ale na dezinformační 
scéně stávají stále vlivnějšími. Ani víkendové 
povodně nezůstaly ušetřeny své vlastní 
klimaskeptické interpretace. Povodně byly 
označeny jen za další fázi Agendy 30, s cílem 
vyvolat řízený výpadek elektřiny a vody          
a uvěznit tak obyvatelstvo v "klimatickém 
lockdownu".

Informace, co si sbalit do evakuačního 
zavazadla či výzvy k dodržování pokynů členů 
složek IZS vyvolaly v několika zástupcích 
převážně covidových dezinformátorů, kteří 
státu nevěří jaksi z  podstaty, dojem, že se 
jedná o jakousi skrytou přípravu na válku. 
Jako šokující byla prezentována informace, že 
za povodní dochází k mobilizaci složek, které 
se – světe div se – podílí na civilní CIVILNÍ 
OBRANĚ!!! Vládě byly tedy připisovány úmysly 
vyzkoušet si připravenost obyvatelstva            
a hlavně jejich ochotu poslouchat rozkazy. 
S  obdobnou dezinformací jsme se setkali na 
začátku ruské invaze na Ukrajinu v únoru 
2022, kdy za obdobnou přípravu na válku byla 
vydávána končící pandemie.

„Je to příprava na válku.“
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Materiál zpracovalo občanské hnutí Čeští elfové, které dlouhodobě mapuje a analyzuje cizí 
dezinformační kampaně na českém internetu. 

Další dokumenty a informace najdete na webu: www.cesti-elfove.cz

Poslanec Kobza z SPD zveřejnil příspěvek o tom, že nyní chybí mostní tanky  a konstrukce, které 
naše vláda měla poslat na Ukrajinu. Česko přitom žádné mostní tanky na Ukrajinu neposlalo, jen 
mostní soupravy. Stejně tak jsme loni pomohli zaplavenému Slovinsku. Vždy se uvolňuje ze 
zásob SSHR, které samozřejmě musí mít ze zákona i dostatečné zásoby pro ČR. Aktuálně ani 
není žádná potřeba náhrady mostu. Paralelně s tím se šíří i narativ o tom, že nebude nedostatek 
peněz na likvidaci povodní, protože se všechny příspěvky poslaly Ukrajině. Více než 1400 sdílení 
má extrémně manipulativní lživý příspěvek dezinformátora Aleše Svobody, ve kterém se snaží 
podsunout, že Ukrajinci odmítli poslat peníze na pomoc Česku, odmítli pomoci při pytlování        
a ještě se Čechům posmívají. Nic z toho není pravda, Ukrajinci na sítích vyjadřují účast, ptají se 
po možnostech, jak pomoci a někteří z nich se do pomoci zapojili.

„Chybí peníze i vybavení, co se poslalo na Ukrajinu, a Ukrajinci se nám 
vysmívají“


